

******* Сегодня, 11 марта Русская православная церковь встретила Сырную седмицу - последнюю неделю перед Великим постом, предшествующим празднованию Воскресения Христова, который в 2013 году наступит 18 марта. Эта неделя по времени совпадала с языческим праздником проводов зимы и встречи весны, который отмечали все народы Европы в дохристианский период. У древних греков и римлян эти торжества назывались вакханалиями и сатурналиями. У восточных славян этот праздник получил название Масленица. Обряды Масленицы, сохранившиеся в народной традиции и сегодня, непосредственно связаны с языческими культами предков, семейно-родовых отношений и плодородия. Народы Западной Европы отмечают этот праздник, устраивая карнавалы (от лат. "carne - vale" - "прощай, мясо") - костюмированные шествия и театрализованные представления.



******* Русская церковь включила Масленицу в праздничный календарь и отмечает ее как Сырную седмицу. Сегодня традиция празднования Масленицы далека от религии и имеет скорее языческий, развлекательный характер. Однако

православное отношение к этому периоду кардинально иное: радость, связанная с ним, имеет глубокий религиозный смысл, который кроется в победе добра над злом, ожидании Царства Божьего, отмечается в информации агентства "Интерфакс".

***** Между тем вопреки расхожему мнению, Масленица — название не языческое, а вполне христианское, поскольку указывает на пищу, разрешенную в последнюю неделю перед Великим постом. Древняя византийская традиция говорит о сырной седмице, или неделе перед постом, но на Руси, когда на ее земли пришло христианство, больше употребляли другие молочные продукты, из которых самым похожим на сыр было масло. Основная идея Сырной седмицы - подготовка к Великому посту, который завершается праздником Воскресения Христова. Это время, когда верующие больше задумываются о Боге.**

***** Последний день Масленицы - Прощеное воскресенье, когда Церковь вспоминает изгнание Адама из рая, - событие, которое напоминает людям о необходимости очиститься от грехов. Согласно православным канонам, в этот день людям следует вспомнить все свои прегрешения и обиды, нанесенные близким, попросить у них прощения и самим от всего сердца их простить, чтобы с чистым сердцем вступить в период Великого поста, время молитвы и покаяния.**

***** В народе Масленица всегда была веселой порой, как правило, лишенной религиозных мотивов. Считалось, что тот, кто откажется ее праздновать, будет жить "в горькой беде и худо кончит". На Масленицу устраивают гулянья и, как уже упоминалось, пекут блины.**

***** Каждый день масленицы имеет свое название. Первый - "Встреча" - открывает "масленичный поезд" с глашатаями-зазывалами и скоморохами, славящими скорое наступление весны. Далее следуют "Заигрыши" и "Лакомка", предваряющие главный день - "Обжорный", когда съедается огромное количество блинов. Пятый и шестой дни посвящаются родственникам - "Тещины блины" (пятница) и "Золовкины посиделки" (суббота), что, кстати, лишней раз указывает на семейно-родовой характер масленицы. А обязательные для масленицы блины - языческий символ солнца, были традиционным поминальным блюдом восточных славян. В завершающее масленичную неделю воскресенье проходит карнавальное шествие во главе с огромным соломенным чучелом Зимы, которое, по традиции, сжигают.**

С Масленицей, господа хорошие!

Автор: Коллектив редакции "Новороссийские известия" и портала НОВОДАР, newsru.com
11.03.2013 03:45

Источник информации: newsru.com.